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Proni Centar za omladinski Razvoj
NARATIVNI IZVJEŠTAJ ZA OPŠTINU BIJELJINA
PROJEKAT
«RAZVOJ VOLONTERIZMA»
Kratak sažetak opisa projekta
Glavni cilj projekta «Razvoj Volonterizma» bio je Promocija volonterizma i aktivizma kod mladih na području opštine Bijlejina.
 Ovim projektom se obuhvatilo 20 mladih ljudi - volontera koji su imali priliku da prođu treninge i da steknu osnovna znanja o neformalnom obrazovanju, vođenju radionica, rada sa mladima i slično. Volonteri su uglavnom učenici srednjih škola sa područja opštine Bijeljina, kao i studenti faklulteta na poodručju opštine Bijeljina. Ovim projektom volonteri su imali priliku da pored edukacije, odrade i praktičan dio, u obliku 10 radionica, koje su radili sa mladima u njihovim zajednicama. Volonterske radionice su rađene u parovima i teme tih volonterskih radionica bile su: Kreativne radionice, radionice lijepog ponašanja, radioinice «Budimo Tolerantni», sportske, edukativne i slično.

 Projekat je po planu trebao da traje 6 mjeseci (od jula 2007. do decembra 2007. godine), ali zbog zakašnjelih uplata za realizaciju projekta, projekat je mogao početi sa realizacijom od septembra 2007. godine. Sam projekat je obuhvatao nekoliko faza kao: 
· Promocija programa i regrutovanje volontera
· Organizovanje prvog dvodnevnog treninga na temu «Socijalno obrazovanje i formiranje grupe»

· Jednodnevna posjeta PRONI kancelariji u Brčkom na međunarodni dan  volontera 5.12.2007.
· Realizacija volonterskih radionica

· Organizovanje jednodnevnih treninga na temu «Rad u grupi i suočavanje s konfliktom» i «Evaluacija i završetak radionica»
· Prezentacija volonterskih radionica široj javnosti 
Projekat je realizovan koordinacijom zaposlenih PRONI Centra za Omladinski razvoj i uz pomoć volontera, koji su 2006. godine završili isti program. Projekat je uspješno realizovan i završen, a samim projektom obuhvaćeno je 20 volontera koji su direktno bili uključeni u rad sa 120 mladih ljudi sa područja opštine Bijeljina.
(Detaljan opis projekta 
Prva faza projekta «Promocija programa i regrutovanje volontera» započela je krajem septembra 2007. godine. Tim koji je radio na projektu osmislio je plakat za promociju projekta, koji je bio jako dobar način promocije programa. Razlog ovome je bio to što su plakate lijepljene po mjestima gdje se mladi ljudi najviše okupljaju kao npr. škole, fakulteti, kafići, Dom omladine, gradske oglasne table i slično. Ovim putem promocije, cilj nam je bio da zainteresujemo omladinu da se prijavi na naš volonterski program i da steknu određena znanja i iskustva.

Pored plakata, kao drugi vid promocije i publikovanja našeg projekta koristili smo radio oglas, gdje smo putem gradskog radia obavještavali sugrađane o konkursu i promociji našeg projekta. Radio oglas je bio emitovan preko gradskog «PAN» radia, koji je jako slušan , ne samo na području opštine Bijlejina već i šire. Ovim vidom promocije našeg projekta, postigli smo cilj, jer smo informaciju o našem volonterskom programu proslijedili među mlade u Bijeljini i imali smo veći broj prijava nego što smo projektom predvidjeli.
Sam proces regrutovanja volontera usledio je nakon primanja prijava, a ukupno smo imali 32 prijave, od kojih smo mogli da primimo samo 20 volontera. Na žalost, morali smo vršiti proces selekcije, jer novčanim sredstvima kojima smo raspolagali i predvidjeli budžet u projektu, nismo mogli da obuhvatimoi svih 35 interesanata. Proces selekcije se zasnivao na čitanju aplikacija, i na osnovu motivacionog pisma primili smo 25 volontera (iako je projektom bilo predviđeno samo 20 volontera). Volonteri su mladi ljudi sa područja opštine Bijeljina, koji su studenti na fakultetima ili su učenici srednjih škola. Takođe, grupa od 25 volontera je činila grupu od 13 djevojaka i 12 muškaraca, tako da smo u grupi imali i polnu jednakost.
Druga faza projekta - Organizovanje prvog dvodnevnog treninga na temu «Socijalno obrazovanje i formiranje grupe» je bio prvi trening koji su volonteri pohađali. Ovaj trening je bio dvodnevan i organizovan je 17. i 18.11. 2007. godine u prostorijama PRONi Centra za Omladinski razvoj. Ovaj trening su vodili zaposleni PRONI kancelarije, Katarina Vučković i Muhidin Mešić, koji su kvalifikovani omaldinski radnici i već duži niz godina rade u PRONI klubovima u Brčkom i Bijeloj. Katarina i Muhidin su završili A i B nivo, univerzitetskog kursa, koji je podržan i priznat od strane Švedskog Universiteta Jonkoping, i oboje su kvalifikovani za rad sa mladima. Katarina i Mujke su pohađali veliki broj seminara i treninga na temu rada sa maldima, i imaju iza sebe veliki broj odrađenih treninga, kako u sklopu PRONI organizacije , tako i šire.

Sam koncept njihovog treninga se svodio na upoznavanje volontera sa pojmovima: neformalno obrazovanje, socijalna edukacija, volonterizam kod nas i u svijetu i slično. Ovaj trening je bio organizovan dva dana, iz razloga kako bi mladi ljudi bili  bolje upoznati sa omladinskim radom i kako bi radili na stvaranju grupe. Po evaluacijskim formularima, koje su volonteri na kraju treninga popunjavali,  bili su jako zadovoljni onim što su naučili, i neki od njih se prvi put sreću sa ovakvim načinom rad i  oduševljeni su rezultatima istog. 
Zbog kratkog roka za realizaciju projekta, drugi trening je usledio  odmah nakon prvog treninga, tačnije drugi trening je bio organizovan 24.11.2007. 
Tema drugog treninga je bila «Rad u grupi i suočavanje s konfliktom» . Ovaj trenong je bio organizovan jedan dan, u kancelariji PRONI Centra za omaldinski razvoj u Bijeljini. Predavači na ovom treningu bile su Senada Sušić i Amela Ćatović.
 Obe trenerice su zaposlene u PRONI klubovima u Bijeloj i Maoči. Predavačice imaju jako puno iskustva u radu sa mladima i iza sebe imaju veliki broj realizovanih treninga. Obe su završile A i B nivo Univerzitetskog kursa pri PRONI Centru. Sam koncept njihovog treninga bio je takav, da su veliki akcenat stavile na rad sa konfliktom u grupi, koji se može desiti u radu sa djecom. Ovaj trening je bio fokusiran na interaktivan rad sa mladima, gdje su kroz diskusiju trenerice zajedno sa volonterima razgovarale o mogućim problemima. 
Gđice. Amela i Senada su jako zadovoljne radom ove grupe, i neki od njihovih komentara bili su, da su jako pozitivno iznenađene kako su volonteri zainteresovani za rad i diskusiju. Ova obzervacija predavačica još jednom je potvrdila opravdanost našeg projekta i njegovu svrhu, a to je da je mladima sa područja opštine Bijeljina neophodno pružiti priliku za neformalnim učenjem i dati im priliku sa iskažu svoja znanja i vještine.
Takođe, s druge strane volonteri su kroz pisane evaluacijske formulare izrazili svoje zadovoljstvo uspješno realizovanim treningom, jedina zamjerka većine njih bila je što se trening ne održava duže od jednog dana. Neki komentari volontera bili su: „hvala vam, puno toga sam naučila, a posebno mi je drago što sam vidjela kako se ponašam u konfliktnim situacijama“ , „meni je ovo prvi put da prisustvujem seminaru, i mnogo mi se sviđa biti volonter“, „extra znanje, iskustvo, druženje sa drugima“. 
Treća faza projekta obuhvatala je jednodnevnu posjetu PRONI kancelariji u Brčkom, i to na međunarodni dan volontera , 5.12.2007. 

Na ovaj dan, organizovali smo press konferenciju u press centru u Bijeljini, gdje smo pozvali sve medije, da zajedno sa nama proprate i obilježe svjetski dan volontera. Na samoj konferenciji bili su prisutini gđica. Eleonora Emkić – projekt menadžer PRONI Centra, Bojana Sekulić – koordinator projekta i Darko Penovski – asistent na projektu. 

Putem press konferencije, predstavii smo široj javnosti cilj i svrhu našeg projekta, kao i do sada realizovane etape ovog projekta. Gđica. Eleonora Emkić je detaljnije predstavila sam rad PRONI organizacije u Brčkom i Bijeljini, naše aktivnosti, dosadašnje realizovane programe kao i buduće planove. Na press konferenciji su učestvovali i volonteri (direktni korisnici projekta) koji su  imali priliku, da iskažu svoja lična razmišljanja i utsike o samom projektu.
Nakon realizovane press konferencije u Bijeljini, organizovali smo posjetu PRONI kancelarije u Brčkom, zajedno sa volonterima i prisutvovali smo okruglom stolu koji su organizovali zaposleni PRONI –a iz Brčkog. 
Na okruglom stolu, volonteri iz Bijeljine su imali priliku da razmjene svoja mišljenja i iskustva u volonterskom sektoru, kao i da se upoznaju sa radom drugih volontera, kao npr, volonteri iz Crvenog Krsta iz Brčkog, volonteri iz drugih omladinskih organizacija, a imali su priliku i da se upoznaju sa volonterkom iz Svedske i da saznaju više o volontiranju u inostranim zemljama. 
Ovu posjetu naši direktni korisnici projekta ocjenili su jako korisnom, jer su stekli širu sliku o volonterskom servisu na području BiH, a i šire.

Četvrta faza projekta – obuhvatala je realizaciju trećeg treninga «Evaluacija i završetak radionica», koji je bio organizovan 08.12.2007. u PRONI kancelariji u Bijeljini. 
Predavači na ovom treningu bili su Daniela Ignjić i Nedeljko Nikolić, zaposleni u PRONI Centru za Omaldinski Razvoj, koji rade u omaldinskim klubovima Brčko i Potočari. 

Daniela i Nedeljko imaju višegodišnje iskustvo u organizaciji treninga i rada sa mladima. Na ovom treningu, oni su stavili akcent na sam način procjene uspješnosti njihovih radonica, sprovođenje evaluacija, kao i način kako završiti radionice. Ovim treningom se trebao zaokružiti jedan proces rada sa mladima, koji je za cilj imao procjena rada volontera i samih radionica. Trening se zasnivao na interaktivnom načinu rada sa grupom, gdje su volonteri kroz diskusiju mogli da steknu znanja kako da završe svoju praksu i na koji način da izvrše procjenu svog rada. 

Ovim treningom, volonetri koji su obuhvaćeni projektom su završili sa obrazovanjem i nakon ovih treninga počeli su sa radom na svojim radionicama.

Monitoring, evluaciju i superviziju rada sa volonterima radila je koordinatorica projekta, koja je direktno zadužena za uspješnu realizaciju  projekata volontera. 
Obzirom da su volonteri počeli sa svojim radionicama pred kraj 2007. godine, sasvojim radionicama su morali da nastave u 2008. godini. Po projektu je predviđeno da volonteri rade u parovima i da odrade 10 radionica na teme za koje oni smatraju da su interesantne mladiam iz Bijeljine. Projekti koji su rađeni su : kreativne rdaionice, radionice tolerancije, radionice pravljenje nakita, edukativne , sportske radionice, radionice upoznavanja znamenitosti Bijeljine itd.

Pred kraj 2007 godine jedna grupa volontera, koji su radili radionice pravljenje nakita i igračaka, napravili su humanitarnu akciju, gdje su igračke i nakit poklonili bolesnoj djeci na dječijem odjeljenju opšte bolinice „Sveti vračevi“, Bijeljina. Ova akcija je imala jako pozitivan uticaj na okolinu, jer su volonteri bili zadovoljni svojim postignutim radom, a djeca i osoblje bolnice oduševljeni našim gestom.
Svi volonteri su imali pauzu, za vrijeme novogodišnjih i božićnih praznika i sa svojim radionicama nastavljaju u januaru 2008. godine.
Ovaj projekat ima za cilj prezentaciju volonterskih radionica široj javnosti, što ćemo organizovati po završetku projekata volontera iz Bijeljine.

Pisanje narativnih i finansijskih izvještaja – poslednja faza projekta „Razvoj volonterizma“ obuhvata pisanje narativnih i finansijskih izvještaja.

Finansijski izvještaj o utrošku sredstava za ovaj projekat je dostavljen kao prilog uz narativni dio.

Ovim projektom smo postigli da riješimo probleme na koje smo se osvrnuli prilikom samog pisanja projekta a to su: 

1. Nedovoljna uključenost mladih u razvoju zajednice – ovim projektom bilo je direktno uključeno 25 volontera, koji su radili sa oko 130 mladih sa područja opštine Bijeljina
2. Nedostatak motivacije za aktivnim učešćem u riješavanju problema u zajednici – kroz ovaj projekat volonter su kako krot edukaciju, koja im je bila obezbeđena, tako i kroz lični angažman razvili motivaciju i želju za aktivnim učešćem u društvi, i direktno su radili na rješavanju nekih od problema maldih. 
3. Nedostatak aktivnosti u koje bi mladi mogli da se uključe i na taj način steknu nova znanja i rade na ličnom razvoju – ovim projektom bilo je organizovano 12 aktivnosti/radionica (25 volontera – 12 radionica) u koje mladi ljudi su mogli da se uključe i rade na ličnom razvoju 
4. Volonterizam kao koncept obrazovanja nije dovoljno prepoznat u opštini Bijeljina – ovim projektom čiji i sam naziv je „Razvoj volonterizma“ smo definitivno podigli značaj volonterizma na veći nivo i time omogućili mladima da kroz ovakav vid edukacije stiču znanja i iskustva. 
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